

# Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 117 (9336) Год издания 41-й

ЧЕТВЕРГ, 15 ИЮНЯ 1972 ГОДА

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

## СОБРАНИЕ ГОРОДСКОГО ПАРТИЙНОГО АКТИВА

Во вторник, во Дворце культуры Новотрубного завода, состоялось собрание актива городской партийной организации. Сообщение об итогах майского (1972 года) Пленума ЦК КПСС по вопросу «О международном положении» сделал второй секретарь горкома партии М. Е. Морозов.

От имени коммунистов и всех трудящихся предприятия выступившие затем вальцовщик седьмого цеха Новотрубного завода М. П. Григорьев, секретарь городского комитета комсомола В. И. Котов, директор второй средней школы П. И. Мартыничук, управляющий трестом Уралтяжтрубстрой Герой Социалистического Труда А. Р. Фурманов, секретарь партбюро завода «Искра» В. К. Туманов, пропагандист Старотрубного завода В. А. Пирогов горячо поддержали миролюбивую внешнюю политику Коммунистической партии и Советского правительства.

— Все рабочие, — сказал вальцовщик М. П. Гри-

горьев, — единодушно одобряют неумолимую деятельность Центрального Комитета КПСС и правительства, осуществляющих внешнеполитический курс в интересах советского народа, дела мира и социализма. Мы всемерно приветствуем то, что программа мира, принятая на XXIV съезде КПСС, активно претворяется в жизнь.

— Коммунистическая партия проводит большую работу по созданию наиболее благоприятных условий для строительства коммунизма в нашей стране, — сказал в своем выступлении секретарь партбюро завода «Искра» В. К. Туманов. Трудящиеся нашего завода, горячо одобряя внешнюю политику ЦК КПСС и Советского правительства, стремятся успешно выполнить обязательства, принятые в честь 50-летия образования СССР, повышают производительность труда. Изучая материалы ноябрьского (1971 года) и майского (1972 года) Пленумов ЦК КПСС, материалы о

пребывании в нашей стране президента Соединенных Штатов Америки Р. Никсона, — сказал пропагандист Старотрубного завода В. А. Пирогов, — рабочие с глубоким удовлетворением отмечают растущий авторитет нашей страны на международной арене, потому что никакая другая партия, никакое другое государство не проводят так настойчиво, гибко, последовательно внешнюю политику, направленную на разрядку международной напряженности, укрепление мира.

Собрание городского партийного актива приняло резолюцию, в которой горячо одобряется внешнеполитический курс ЦК КПСС и Советского правительства.

Собрание партийного актива призвало всех тружеников нашего города шире развернуть социалистическое соревнование в честь 50-летия образования Союза Советских Социалистических Республик, обеспечить выполнение заданий девятой пятилетки и обязательств, принятых в честь знаменательной даты.

## ЖДЕМ В РАБОЧУЮ СЕМЬЮ

В ТЕКУЩЕЙ пятилетке потребности города в дополнительной рабочей силе будут на 92 процента удовлетворяться за счет выпускников средних школ. Этот прогноз полностью совпадает со стремлением молодежи, которая в большинстве своем готовится к общественно полезному труду на промышленных предприятиях, стройках, в сфере советской торговли, общественного питания и бытового обслуживания. Пынешний выпуск — наглядное тому подтверждение. 1350 юношей и девушек с аттестатами зрелости на руках волеются в рабочие коллективы. Предприятия готовят им радужный прием.

Благодаря тесной связи школы и производства, широкому грудному воспитанию, умелой профессиональной ориентации, большинство учащихся уже в школе остановило свой выбор на той или иной профессии. Предприятия предоставляют большой простор для такого выбора. Трест Уралтяжтрубстрой готовится принять более 130 выпускников, обучить их специальностям столяра, плотника, бетонщика, арматурщика, слесаря-сантехника и т. д. Молодые кадры, как правило, хорошо закрепляются в строительных управлениях. За прошлый год лишь один из каждых десяти принятых изменил свое намерение работать на стройках и сменил профессию. Учебный комбинат треста в состоянии дать каждому необходимые теоретические знания и практические навыки.

Для девушек, несомненно, привлекательна специальность швей-мотористки. Швейная фабрика из года в год расширяет ассортимент выпускаемых изделий, использует современные модели одежды, синтетические ткани. В прошлом году было принято более 70 выпускниц, которые обучались мастерству у опытных швей или в филиале Свердловского ГПТУ-5, который открыт при билимбаевском цехе. Ныче на фабрику придет не меньше желающих. В частности, 26 выпускниц школы № 32, которые в швейной мастерской школы прошли столь

широкую практику, что ОТК фабрики давало решение на реализацию изделий учащих в торговой сети. На каждую из популярных профессий уже есть претенденты, которых знают на предприятиях и ждут в свою рабочую семью. Об этом шел недавно разговор в городском совете по профориентации (председатель — секретарь горкома партии Н. С. Савельев). Система профессиональной ориентации в школах, сложившаяся при активном содействии производственных коллективов, позволяет дать молодежи точные ориентиры, учесть индивидуальные склонности и интересы, семейные традиции, возможности здоровья каждого. Вот перспективы трудоустройства в сфере бытовых услуг. Фабрика им. 1 Мая готова обучить и предоставить рабочее место для 80 будущих портних, 15 обувщиков, 10 парикмахеров. В этом году по согласованию с областным управлением бытослуживания при Доме мод откывается своего рода учебный класс, где преподавание и обучение будут вести инженерно-технические работники фабрики. Многие получают путевки в учебный комбинат г. Свердловска. И тем, и другим выплачивается стипендия, гарантируется полная занятость.

Большое пополнение принимает ежегодно Новотрубный завод. Более 450 выпускников придет на прославленное предприятие в ближайшие месяцы. Из каких школ, кто — администрации уже известно. Первую страничку трудовой биографии новичков открывает учебный цех, который готовит станочников различных профилей, слесарей, контролеров ОТК. Многие учащиеся знакомы с этим цехом, где они в период учебных занятий проводили производственную практику, а некоторые уже получили удостоверение о квалификационном разряде.

Педагогические коллективы школ делают большое и благородное дело, готовя учащихся к самостоятельному труду, помогая им определиться в выборе профессии. Возьмем для примера школу № 12 (дирек-

тор А. Я. Сорокина). Из 63 человек, оканчивающих в этом году десятый класс, нет ни одного, кто бы не знал, какой шаг сделать дальше, куда пойти работать или учиться. На выборе 26 выпускников сказало влияние шефов — хромниковцев. Это в большинстве дети потомственных химиков, которые знают о производстве, об условиях труда и быта не только из уст родителей. Частыми гостями ребят были лаборанты, технологи, специалисты цеха КИП и автоматики. Десятиклассники сами не раз бывали на экскурсиях в цехах и лабораториях. И что интересно: у желающих пойти на химическое производство хорошие оценки по химии. Все это гарантия того, что со временем из юношей и девушек вырастут отличные мастера своего дела. Семь выпускников школы № 12 изъявили желание пойти работать на фабрику бытового обслуживания (в течение года они не раз навещали в быткомбинат «Кристалл», что в поселке Хромпик), десять человек — это будущие маляры и штукатуры жилищно-коммунального отдела.

Одним словом, все работы хороши — выбирай на вкус. Наш промышленный город, крещущая сеть предприятий торговли, бытового обслуживания предоставили широкие возможности для приложения сил и способностей молодежи: У коллективов хорошая трудовая слава. Работать рука об руку с ветеранами, передовиками производства — высокая честь. Приобщение к советскому рабочему классу, ведущей силе нашего общества — что может быть почетней. Вместе с тем это накладывает на новое пополнение большую ответственность. Закон трудовых коллективов — дисциплина, собранность, трудолюбие. Эти добрые традиции нужно чтить с первых шагов на производстве. Нет сомнения, что выпускники года 1972-го с их прочными знаниями, полученными в школе, с твердыми нравственными и идейными принципами займут достойное место в трудовых коллективах. Добро пожаловать!

• В ЧЕСТЬ ДНЯ МЕТАЛЛУРГА

## ПОПРАВКИ К НОРМЕ

Двадцать четыре года назад впервые взялся за управление экскаватором П. Я. Токарев. Сейчас он опытный специалист своего дела, умеет по-хозяйски эксплуатировать мощную технику. В соревнованиях в честь Дня металлурга за истекшие дни июня железнодорожники отгрузили с его участка не одну сотню тонн рудной массы сверх задания.

На 12,3 процента перекрывает нормы экскаваторщик Г. А. Мякишев. Смена Г. П. Немчинова, где трудятся оба машиниста, отгрузила сверх плана в июне около пятидесяти думпкаров горной массы.

Д. БЕЛОУСОВ, старший нормировщик горного цеха рудоуправления.

## ЗАКАЗЫ СЕЛА — ДОСРОЧНО

Трубы... Без них не обходится ни одна отрасль промышленности. Они нужны и труженикам села. Подъем сельскохозяйственного производства — забота и города.

Вот почему на Старотрубном заводе выполнение заказов села находится под повседневным контролем. И металлурги стараются — заказы первого полугодия они завершили досрочно и отправили продукцию по назначению.

Спасибо скажут старотрубникам сельские работники Казахстана и других республик.

## ПЬЯНСТВУ — БОЙ ОПИРАЯСЬ НА ОБЩЕСТВЕННОСТЬ

Секретарь партбюро рудоуправления А. Е. Чупров делится мыслями по поводу постановления ЦК КПСС «О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма».

— Нельзя сказать, что в нашем коллективе ничего не делается по разъяснению вреда алкоголизма, борьбе с пьянством и вытекающими в связи с ним последствиями. Недостает, видимо, системы комплексных мероприятий. Как раз это и от-



Цех № 5 Новотрубного завода. Электрик Л. Д. Куклин сосредоточен и внимателен. Много электрических устройств, схем под его контролем. Леонид Дмитриевич пришел в пятый цех двадцать лет назад. За трудовые успехи награжден ленинской Юбилейной медалью. Фото А. КАДОЧИГОВА.

мечается в постановлении. Мы мало привлекаем общественность к борьбе с позорным пережитком прошлого. Например, в товарищеские суды очень редко направляют дела на пьяниц, если они не совершают каких-либо дисциплинарных нарушений. Но ведь должно осуждаться само пристрастие к пьянству. Задачи по борьбе с пьянством мы обсудим не только на партийных, но и на рабочих собраниях.

## АГИТАТОРАМ НА ВООРУЖЕНИЕ

Большой ущерб производству, семьям и обществу наносят пьяницы и хулиганы. Поэтому, начиная пропагандировать и выполнять постановление ЦК КПСС «О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма», наши агитаторы возьмут на вооружение именно эти факты. Расскажут тем, кто прогуливает, как влияют их «отлучки» на производительность труда.

Двадцать первого июня в цехе состоится партийное собрание, где пойдет разговор об усилении роли коллектива и мастеров в воспитании трудящихся.

И. КАПЛЕНКО, начальник бюро организации труда второго цеха Новотрубного завода.



## УЛИЦА ПОКРЫЛАСЬ АСФАЛЬТОМ

СУ-4 совместно с управлением Уралспецстрой с середины мая благоустривает улицу Строителей. По проекту требуется уложить асфальт на площади более трех с половиной тысяч квадратных метров. В конце первой декады июня было уже готово 2800. Сейчас дорога гото-

вится к открытию для автотранспорта. Много труда вложила в строительство дороги бригада Валентины Сергеевны Герашкиной из Уралспецстроя. Благоустройство микрорайона продолжается.

В. ШИМОВ,  
нештатный корреспондент.

### ■ НАВСТРЕЧУ ДНЮ МЕДИЦИНСКОГО РАБОТНИКА

## СЕСТРЫ МИЛОСЕРДИЯ

В спортзале стадиона «Динамо» (г. Свердловск) прошел любопытный конкурс. В мастерстве состязались медицинские сестры врачебно-физкультурных диспансеров области. Девушки из Нижнего Тагила, Асбеста, Первоуральска, Каменск-Уральского, других городов и районов соревновались в знании теории и практики медицинского обслуживания спортивных соревнований. Надо было наложить жгут или шину, вычертить физио-

логическую кривую нагрузки спортсмена, проверить состояние его в момент тренировки и т. д. Были вопросы и на находчивость, эрудицию. Например, сестры милосердия должны были придумать юмористический спортивный лозунг, попробовать свое поэтическое дарование в сочинении стихов на спортивную тему. Девушкам было предложено назвать имена выдающихся спортсменов мира, чемпионов олимпийских игр. Короче го-

воря, конкурс был разнообразным и интересным. Улыбаясь, расходились зрители, обсуждали итоги необычного соревнования. Много аплодисментов и комплиментов было адресовано медсестре врачбно-физкультурного диспансера Первоуральска Ирине Петровой, завоевавшей в трудной борьбе третье место. Ей вручены Почетная грамота областного отдела здравоохранения и сувенир.

Т. ЖУКОВА.

### СПОРТ

## ПУЛИ — В ЦЕЛЬ

Городской совет ДСО «Спартак» провел соревнования по пулевой стрельбе по программе нового спортивного комплекса «Готов к труду и обороне». В тире школы № 7 состязались в меткости 53 человека из 14 коллективов физкультуры. По первой группе в командном зачете победителями стали спортсмены автопред-

приятия, призерами — горпромторга и городского узла связи. В стрельбе на 50 метров из положения лежа без упора лучший результат у инкассатора отделения банка Николая Анцупова (91 очко из 100 возможных) и кондуктора автотранспортного предприятия Надежды Трухановской (86 очков). Продолжается летняя

спартакиада в низовых коллективах. Медики, например, готовятся к соревнованиям по шахматам, шашкам, волейболу, легкой атлетике. Они уже сдавали нормативы по стрельбе. На сегодня 76 спартаковцев по этому виду имеют в зачетных книжках отметки о сданных нормативах.

А. АНТРОПОВ,  
председатель  
городского совета  
ДСО «Спартак».

## НИЧЬЯ С ЛИДЕРОМ

В очередном матче первенства области «Уральский трубник» принимал на своем поле лидера первой зоны — каменскуральский «Темп». Дождь, шедший накануне, сделал футбольное поле скользким и коварным. Уже на первой минуте поскользнулся наш капитан В. Гольцев, и «десятка» гостей А. Мосолова осталась с глазу на глаз с А. Якимовым. Лишь смелый бросок нашего вратаря спас положение.

Вскоре трубники имели голевой момент, но на прострел А. Терехова с правого края никто из партнеров не успел. Футболисты «Темпа» чувствовали себя хозяевами в центральной части поля, ведя атаки широко и размашисто. На 11-й минуте ошиблась наша оборона, на сей раз удар капитана гостей А. Мосолова был точен. После гола инициативой продолжают владеть соперники. «Уральский трубник» лишь изредка контратакует. В середине тайма Е. Бураков почти с центра поля убегает от своего «сторожа» и посылает ответный мяч в дальний от вратаря угол — 1:1. Через две ми-

нуты голкипер каменцев не сумел удержать мяч после дальнего удара А. Мальцева, и подоспевший Г. Немытова, и подоспевший Г. Немытова, третий мяч провел А. Мальцев.

Концовку встречи лучше провели каменцы. Они приложили максимум усилий, чтобы отыграться. Наши ребята несколько устали и лишь старались удержать победный счет. За минуту до конца поединка затяжной штурм ворот хозяев принес гостям долгожданный успех. Самый активный игрок «Темпа» в этом матче В. Кустов свел встречу к ничьей — 3:3.

После трех туров у нашей команды два очка и место во второй половине турнирной таблицы.

С. ПАГНУЕВ,  
нештатный корреспондент.

## БУДЬТЕ ОСТОРОЖНЫ НА ВОДЕ

Шестое лето — замечательная пора отдыха. Многие проводят время на водоемах. Отдых на воде и купание в жаркие дни доставляют удовольствие и приносят пользу здоровью, придают ощущение свежести, бодрости. Но вода жестоко наказывает тех, кто не соблюдает правил безопасности.

В целях предупреждения несчастных случаев в период отдыха трудящихся и детей на загородных базах отдыха, в пионерлагерях и на лодочных станциях исполком горсовета принял решение «О мероприятиях по охране жизни людей на водоемах города». Создана комиссия во главе с секретарем горисполкома В. Д. Рязанцевым.

Каждое предприятие отвечает за безопасность людей в своих зонах отдыха. Новотрубный завод — на Волчихинском водохранилище, на базах «Бодрость» и «Светофор»; хромпико-

вый завод — на прудках Корабельной рощи, на базе «Снежинка» и т. д.

Контроль за профилактическими мероприятиями на водоемах возложен на городской совет ОСВОД (председатель М. И. Комаров) и городскую спасательную станцию (начальник В. М. Вольфович). Им необходимо для этих целей привлечь широкий актив дружинников, спасателей.

В канун сезона проведены однодневные семинары с председателями первичных организаций ОСВОД на предприятиях, а также учебно-спасательных работ, которым предстоит работать в пионерлагерях и на базах отдыха. Обучено более 70 человек из числа рабочих и служащих. К сожалению, не прошли инструктаж представители завода технологического оборудования треста Уралтяжтрубстрой, завода горного оборудования «Искры», железнодорожного узла Кузино. До

сих пор не все лодочные станции приготовлены к летнему сезону: нет ни спасательной техники, ни плакатов. В местах купания детей в пионерлагерях необходимо выставить спасательные и санитарные посты, шиты с набором спасательных средств.

При открытии пионерлагерей надо проводить с детьми разъяснительную работу о их поведении на воде и соблюдении мер осторожности. Границы мест купания осмотреть, очистить от посторонних предметов, обозначить буйками. Обучение плаванию проводить в специально установленное администрацией лагеря время и при наличии спасательного поста в составе трех человек, обученных приемам спасания.

А. ЖЕГЛОВА,  
инструктор городского совета  
ОСВОД.

В городском медвытрезвителе только за две прошедшие недели «погостило» 117 человек. Среди них слесарь цеха № 34 Новотрубного завода И. Я. Посохин и монтажник управления Союзшахтоспецмонтаж Л. Т. Булатов слесарь цеха № 8 хромпикового завода С. М. Штукин и электросварщик участка Уралстальконструкция В. И. Овчинников. Все они были доставлены в вытрезвитель в бессознатель-

## ПОСЛЕДНИЙ АКТ

ном состоянии. В пьяном угаре они разместились на ночлег в парке, скверах, прямо на мостовых.

В отличие от этих «спокойных» пьяниц нам приходится встречать и шумных, даже буйных «гостей». Так, например, подручный кузнеца цеха № 6 Новотрубного завода С. В. Галицкий спускал здание швейной фабри-

ки... со своей квартирой и лопнул во все ее двери. Только в медвытрезвителе Галицкий угомонился. А машинист тепловоза цеха № 14 того же предприятия В. Г. Тимохин однажды вечером, сильно подвыпив, решил... сменить профессию. И на площади Победы почти что в костюме Адама читал монолог... Зрителей, правда,

ему удалось собрать немного, да и те освистали новоявленного актера. К тому же за свою злополучную роль он сейчас расплачивается: за мелкое хулиганство осужден на 15 суток.

Я. МАЛЬЦЕВ,  
начальник  
медвытрезвителя.



## УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

ЧТОБЫ БЫТЬ В КУРСЕ ГОРОДСКОЙ ЖИЗНИ, НЕ ЗАБУДЬТЕ ПРОДЛИТЬ ПОДПИСКУ НА ГАЗЕТУ «ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА» НА ВТОРОЕ ПОЛУГОДИЕ 1972 ГОДА.

ПРОДЛИТЬ ПОДПИСКУ ИЛИ ОФОРМИТЬ ЕЕ Вновь вы можете во всех отделениях связи и у общественных распространителей на предприятиях, в школах, учреждениях и организациях.

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА НА ПОЛГОДА — 2 РУБЛЯ 58 КОПЕЕК.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

## РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ



Кинотеатр «Восход». Широкоэкранный фильм «ПРОПАЖА СВИДЕТЕЛЯ». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. веч.

Кинотеатр «Космос». Художественный фильм «СОКРОВИЩЕ ВИЗАНТИЙСКОГО КУПЦА». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. веч.

Клуб СТЗ. Художественный фильм «АНДРЕЙ РУБЛЕВ». (2 серии). Сеансы: 6, 9 час. веч. Для детей. «БЕССЛОВЕСНЫЕ ДРУЗЬЯ». Начало в 3 часа дня.

### ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА ГАСТРОЛИ КРАСНОЯРСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ДРАМАТИЧЕСКОГО ТЕАТРА ИМ. ПУШКИНА

25 июня. «Когда любишь». Лирическая комедия.  
27 июня. «Не беспокойся, мама». Лирическая драма.  
28 июня. «Неравный брак». Комедия.  
Начало в 19 час. 30 мин.  
Принимаются заявки на коллективные посещения. Билеты можно приобрести у культурных работников цехов и в кассе ДК.

### К СВЕДЕНИЮ РАБОКОВ И НЕШТАТНЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ!

Массовое гуляние активистов и рабкоров редакций городской и многотиражных газет «Уральский трубник», «Строитель», полиграфистов состоится в субботу, 17 июня, на базе отдыха горпромторга. Сбор для отъезда за город у редакции «Под знаменем Ленина» в 9 часов 30 минут утра.

Пивзавод объявляет набор рабочих на сезонную работу с 19 июня: домохозяйки, пенсионеры и девушки, достигших 16-летнего возраста.

Администрация, парторганизация и местный комитет автопредприятия сообщают о кончине старшего работника

НОВОСЕЛОВА  
Ивана Павловича  
и выражают глубокое соболезнование семье и родственникам покойного. Похороны состоятся сегодня в 4 часа дня из квартиры покойного (ул. Чернышевского, 54).

Ветлечебница по субботам с 10 до 11 часов проводит прививки собакам.